

第四届中国青年志愿服务项目大赛——

周口市青昱社会工作服务中心捧回银奖

□记者 窦娜

本报讯 记者昨日获悉,12月1日至2日,在四川德阳举行的第四届中国青年志愿服务项目大赛暨志愿服务交流会上,来自我市青昱社会工作服务中心的“让梦回家——返乡青年精准扶贫创业计划”志愿服务项目获银奖。

本次大赛以“青春志愿行·奉献新

时代”为主题,由共青团中央、中央文明办、民政部等部门联合主办,旨在推动志愿服务创新发展。参赛志愿服务项目分为阳光助残、关爱农民工子女、邻里守望与为老服务、节水护水与水利公益、脱贫攻坚、恤病助医、环境保护、应急救援、禁毒教育与法律服务、文化宣传、理论研究、志愿服务支持平台等。

“此次获奖的‘让梦回家——返乡青年精准扶贫创业计划’志愿服务项目开展于2016年,目的是组织发动更多的社会组织、爱心人士和青年志愿者免费参与培训农村青年、贫困群体学习创业就业技术,加大对贫困户的帮扶力度,实现社会帮扶资源和精准扶贫需求有效对接,为打赢脱贫攻坚战贡献力量。”周口市青昱社会工作服

务中心理事长王欢介绍。

王欢告诉记者,在团市委、市社会组织管理局的领导下,“让梦回家——返乡青年精准扶贫创业计划”志愿服务项目自实施以来,已帮助200余名返乡青年和困难群众。下一步,他们将联合更多社会资源,积极推动更多返乡青年的创业计划落地,助他们的梦想早日花开。

独居老人眼睛不好

超市员工连续两年送货上门

□记者 王凯 通讯员 姚景霞

本报讯 12月9日,万果园27店的理货员赵彩云接到付大爷需要购买商品的电话后,将商品送到老人家中。

在位于工农路南段日杂公司家属院的付大爷家里,赵彩云一边放下手里的东西,一边说:“大爷,这是您今天要的鸡蛋、番茄、白菜。您这几天身体怎么样,还需要什么,尽管说,我再来给您送。”两年来,这样的场景在赵彩云和付大爷之间不断上演。

今年60多岁的付大爷,常年独自一人生活,由于眼睛不好,他对陌生人有很强的戒备心理。两年前,付大爷来到万果园27店购买生活用品时,赵彩云发现老人眼睛不好,便帮忙挑选商

品并送货到老人家。朴实的话语、真诚的服务让付大爷对赵彩云放下心防。从此,只要付大爷需要生活用品,打一个电话,赵彩云就会为付大爷送货到家。赵彩云的这种服务,不仅减轻了付大爷家人的压力,还帮助付大爷解决了难题,用付大爷的话说,赵彩云就是他生活中的“小棉袄”。



四个“女儿”一个妈



□记者 马治卫
通讯员 姜彦彦 青俊 文/图

这几天,太康县的李丹顾不上照看家里的生意,忙着为4个“女儿”挑选过冬棉衣。据了解,李丹从事公益事业已有10年时间,为贫困村民和学生捐款上百万元,被称为“爱心妈妈”。

6年前 她认养第一个“女儿”

今年11岁的李芝出生时,母亲就去世了,父亲患有精神分裂症。生活的贫困,让她性格变得孤僻和自卑。

2012年11月,李丹和爱心人士前去看望李芝时发现,李芝家就只有一间低矮的草房。“就这么一间草房,还是好心人借给李芝一家人住的。”李丹说,当时她就下定决心,一定要帮助这个可怜的孩子。

从此以后,李丹把李芝视为己出。在李丹的关怀下,李芝的性格逐渐开朗起来。“没有李丹妈妈的帮助,就没有我的今天。”12月9日,提起李丹,李芝眼眶噙满泪水。

听说学校有苦孩子 她又认养俩“女儿”

9岁的万艺涵和7岁的蒋琦涵是

太康县板桥镇艺丰学校的学生。万艺涵姊妹5个,父母年近七旬且体弱多病,家里十分困难。蒋琦涵3岁时父亲遇车祸身亡,母亲改嫁,她只能跟着年迈的爷爷奶奶一起生活。

为让李芝有一个好的学习环境,2017年8月,李丹让李芝转到板桥镇艺丰学校。后来,李丹听说了万艺涵和蒋琦涵的情况,便认养了他们。“我要尽自己所能,帮她们补上缺失的母爱。”李丹说。在李丹的关爱下,3个孩子的学习成绩十分优异。

“自从被李丹认养后,她们都变得开朗了,我真心感谢李丹。”板桥镇艺丰学校校长杨勇说。

一次爱心公益活动 她再次认养“女儿”

“妈妈,这衣服真合身,谢谢您!”12月4日,太康县杨庙乡西张村11岁的张毅涵高兴地说。其实,张毅涵也是李丹认养的“女儿”。

11月中旬,李丹为太康县杨庙乡五里张小学的学生送棉衣和学习用具时,认养了张毅涵。此后,只要张毅涵说需要什么东西,李丹就第一时间送来。“妈妈,我长大后,也要像你一样,尽自己所能帮助那些需要帮助的人。”张毅涵对李丹说。

冷! 本周最低气温或至-7℃

□记者 王凯

本报讯 12月9日,记者从市气象台获悉,本周我市将迎来新一轮的降温天气,最低气温达到-7℃,并伴有小到中雪。

据市气象台预计,本周我市降水量为1.5~5.0毫米,接近历年同期平均值3.8毫米;周平均气温1.0~3.0℃,较历年同期平均值3.9℃偏低,周极端最低气温-7℃左右。周一,我市或将出现小到中雪,最低气温下降至-3℃。

